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MANUALE D’USO - MACCHINA DEL CAFFE UNIVERSALE - ES6517

SPECIFICHE TECNICHE

Potenza: 1450W
Tensione/Frequenza: 220-240 V~ 50-60 Hz

PER LA VOSTRA SICUREZZA
E PER UN CORRETTO USO
DELL’APPARECCHIO LEGGERE
ATTENTAMENTE E CONSERVARE
QUESTO MANUALE
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MANUALE D’USO - MACCHINA DEL CAFFE UNIVERSALE - ES6517

Grazla mille oer avar scelto la nostra caffettlers, Prima d utllizzare questo procotto
legrere attentarmente Lle istruzioni per il suo correlto ulilizzo.

Le precauzioni di sicurezza incluse riducors Ol rischio di seosse elettriche, lesiani @
pere no merte se rapattate rigorosamente, Conservane gquesto manuale In un wWogo sl-
curo per riferimento futuro, insieme alla scheda di garanzia del predotto debitamente
compilata, alla confazione originala del prodotte @ alla prova di acquista, Se possibile,
trasmettere queste istruzioni al prossima oroprietaric dell'apparecchlo. Seguire gem-
pre le precauziani di sicurezza di base e le norme antinfortunistiche quanda =i utilizza
un &pparacchio, Deciniamo ogni responsadilta derivante dalla volazione di quasta
islruzioni da parte dei client.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Quande &7 utilizza gualsiasi apparecchic eletrico, & necessario osservare sempre le

precavzicni di sicurezza di base.

» Collagare la maccning da caé solo a una presa alettrica adeguatamenta Messa a
tarra.

= Per assicurarsi che la maccehina sia spenta, rmuovere la spina dalla presa elellrica

* Seollegara sempre il cava d7 alimentazione prima di spostare la macchina, andare a
pulirla a esaguira laveri di manutenzions a@ par lunghi periadi di inutilizzao,

= Non tenere o far passare il cavo di alimentazione su angoli o bord’ taglient.

* hon seolirgara mai il cavo di alimantaziona trandalo; tanara sempre la spina.

* Se nal bisogno di una prolunga, assicurati che sia adatta alla tua macchina e posizio-
na il cavo in mode sicuro.

* hon utlizzare mai la macchina senza acqua.

= Asslcurars! gampre che & quant'td di acqua nel serbatoio non sia Inferfore al livel.o
minimo.

* hon utilizzare la macchina in case di malfunzionamenta, cavo di alimentazione dan-
negginto o dopo caduta o altri danni.

= In quest] casl, contattare Il servizio client.

* Tenere  bambini lontani dalla macchina durante ‘L funzionamenta.

» Utlllzzare la macchina solo ‘'n amblent! ascluttl,

* hon ascizre che il zava di alimentazione penda troppo in basso, rischi di inciampare.

» Questa macchina é progettats esc.usivamenta per usc comestico,

= Per wvitare danni, non utilizzare mai parti d7 ricambio o accessor ron consigliati dal
praduttore.

» Tenere quasto apparacchio fuorl dalla portata del bambinl ¢ di parsona non quallfi-
cata par un utllizzo sanza supervisiona,

= Se il cavo di alimentazione & danneggizto, deve essere sostituito dal produtore, dal
venditore o da un servizio tecnico gualifoate.

» Scealiers una superficia di supporto asclutts, stable & p'ana cha non £a immediata-
manta s0mo 'uscita

* Deve essere distante almenc €0 e dal lavelle e dai rubineus.

* Non posizionario mai su suparfici o apparecchiature ‘nfiarmmabili, fusibili o apparac-
chiatura tarmealettrcha (microonds, lavastoviglie, acc.)

= Non posizionare mai la macchina ¢ il cave di alimentazione entro 50 ¢m da superlici
calde o lamme libere,
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MANUALE D’USO - MACCHINA DEL CAFFE UNIVERSALE - ES6517

= Non coprire mai la macchina durante il funzionamente.

* Quasto disoositive & dastinato all uso in ambient’ domastici @ simil, come ad asam-
pio: Aree cuc na ds. personale in nagozl, ufficl & altr ambianti di lavoro; Casa ruralj;
hotal, motal & altri ambiant residanzial,

Pericolo da scossa elettrica

« Non immergare mai la macchina in acqua ¢ altr liquidi,

= | cavi di alimentazione canneggiali possono essere sostiLuil solo dal servizio wecnicao,
contatlare il gervizio clienti.

« Non soccare mai la spina, la press, il cavo a (& macchina con (e mani umide o bagnata,

Pericolo di ustioni

* Non spastara mai la macchina durants il funzionamenta,

= Non toccare mai parti molto calde della macchina {ad esempic, il gruppo infusore
durante le operazioni).

* Non awvicinarsi a vapara a gatti di liquidi,

= Non spestare la leva quande La macchina & ancora sotto pressicne per fare il caffa,

* Scollegara il cavo di alimantaziona e lasciare raffredaars completamente la macchi
na prima asla pulizia a della manutenzione.,

ELENCO DELLE PARTI
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1. Pulsanti di controlle. Acceso, calfe 5. Coperchio del serbatoio dell'acqua
corta e caffe lungo, 6. Serbataio d'acqua.
2. Leva dl apertura oer camble 7. Adattstors per capsule Nespresso®,
acattatori. 8. Adallatore per capsule Dolce Gusto
3. Scomparta par adattatori. W,
4, Portablcchler! regelablle. 9, Adattstore per caffé macinato.

DI QUESTO MANUALE

Questo manuale di struzioni nan pud coprire tue e circostanze possibili. ‘0 caso di
dubol o problaml non adeguatamente cescrltl In gueste manuale operativo, & possl-
bile olenere maggiorn informazioni contatando il Servizie Clienti. Conservare gquesto
manua.e di istruziani per rifariment’ futuri,
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MANUALE D’USO - MACCHINA DEL CAFFE UNIVERSALE - ES6517

DISIMBALLATO

1. Egtrarre la racching da cafle dalla confezione.

2. Dopo il disimeallaggio, verificare che le seguenti parti sianc incluge:

» Serbatolo d'accua

« Macchina pear il caffé

« Manuale

« adatzarori per capsule @ caffé macinato.

* Nota:

= Verilica che il voliaggio della corrente elellrica nella tua abitazione sia le stesse di
quella ingicazo sulla targhatta delle caratteristiche della macchina.,

* Ricicla tutti i sacchetti di plastica per cvitare pericoli per i bambin®.

» Conservare limballagio per il rasporto dells macching (ad esempio per lo srmontag-
gio, la riparazione, poc,).

PRIMI| PASSI

Prima di utilizzare (& maccring aa cafa per la prima velta, prestara attenzione alla

pracauzion! di e'curezza riportate In questo manuale, In part'colare a quanto segue!

« Fal attenzione con l'acqua calda, Potrest! bruciarsi,

« Sciacquare bene il sarnatoio dell'acqua con acqua puliza prima dal prima util'zzea.

« Non utilizzare la macchina con il serbate’s dellacqua vuatn o sa il lvello dell'azaua
& nferlore al minimo,

« Utilizzara la macchina solo in una stanza asciutta.

« Non aprire (& leva quandn la macchina & in fasa di riscalaamantn o in funzione,

* Scoliegare sempre ©l cave di alimentazione prma di pulire la macehing.

* Pulire la macching da caffé solo con un panno umi-
dn, TN

Il primo passo @ riempire il serbatoio dell'acqua, ci

sono due mod| per farlo: S ! -

Rismpire senza rimucvere Il serbatolo,

1. Sollavara il ecoparchic dal serbatoio dell'acqua

2. Riernpire il serbatoia con aczaua pulita (la ternper-
atura massima dellacqua & dl 35 °C}

3, Abbassare il tappo del sarbatoin

Riempire rimuovendo il serbatoio dell'acqua.

1. Sollevare leggernente il serbatoio dell'acqua nel-
la diraziona mostrata nellimmagine per rimuovara
il serbatcio dell'accua dalla macchina. Riempire il
serbatoio fine alla tazea «MAXs con acqua pulita (la
capacltid massima & di 0,6 Litrl),

2, Far scorrere lentamenta il serbatoio dell'acqua sulla
base del serkatoio, facenco il contrario del punto
precedente. Quanda l'uscita del serbataio dell'ac-
qua & Inserlta nalla oase celingrasso, solngere var-
$0 il basso per bloccare il serbatc’s dellacgua.

Attenzione:

Nel.a macchina potrebbe rimanere una geccla d'acqua. Per garantire che questa mac-

china funzioni perfettamnente, & stats testata con acqua prima di lasciare s fabbricas,

Attenzione:

La manipolazione impreorla delle apparecchiature alettriche & pericc.osa @ pud essare

lezale.
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MANUALE D’USO - MACCHINA DEL CAFFE UNIVERSALE - ES6517

MODALITA STANDBY

« Nelle Impostazion' oredefinita di fabbrica, la macchina & In modal- ome
ita "Standby” In questa rmodalita la rmacching e tutte le spie lumin-
n5a 5 spengonn dopa 15 minet di inattivita,

* Se la macchina entra in madalita szandby, premere il pulsante di
awvvic par rlattivaria, "

¥

IMPOSTAZIONE DELLA MODALITA STANDBY

= Tieni premuti i pulsanti Tazza piceola @ Tazza grande. nen
* Collegare lu macchina alla presa elettrica. |1 LED del pulsante di 9.
awvia si accendera,
« Premenda il pulsante tazza piccola si accends il LED sul pulsante 7~
tazze plecola, amhvando la modalita *Standby, daf
« Pramanda nuovamenta i, pulsanss taz7a piccala 5i spegnera il LED i e
del puleante tazza piccola, disabilitande la modalith *Standby” emeE

IMPOSTAZIONI| DI FABERICA

» Tlenl premuto Il pulsante Tazza arande. ce &
« Collegara la macchina alla prasa elatrica, 2

< La spia LED del pulsante 57 accendara e lampsggara due valte, o °
Indicando cne la macchina & tornata alle impostazioni precefi- - |
nite ai fabbrica. " 1 '

=
PREPARAZIONE DEL CAFFE

1. Collegara |a macching alla rats elattrica & oremers [ a - i T ]
pulsante d7 accensione. G Mg =

2, Mentrs |3 macehing si sta riscaldando, sollavara la lava superi- @ F
ore ed estrarla per imuovers ladattatore, SIS ER o

e, ‘.
e

Capsule Nespresso: Sollevare il cappuccio
calladallatore per capgu.e. Inserire ura cap-
sula allinterno dell'adatatore e aboassare il
cappuccio dell'adatlatore,
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Capsule Dolce Gusto ™: Ingerire una capsula
all’nterno delladattatore.

Caffd macinato: Sollevare | coperchin dell'adat-
tators & aggiungere il cafa macinato, Premere
varse ‘| basso per compattare il caffa @ abhas-
sara il coperchio dall'adattatora,

4. Spingere ladallatere con la capsula allinterno @ chiudere la
lava versa il bassa, come mostrato nellimmagine. L LT

- N <

=] n?

1 & &

A

R
-

5. Posizianara una tazza sotto l'eragatore. Framere una sala
volts Il pulsants caffé deslcerato, Il pulsante lampaggara &
la macchina inizierd la preparaziane.

6.Una vo.ta completato il precesso di ercgazione, la macchina si fermer
automaticamente quandeo viene raggiunto il ternpo di erogazione pre-
Impostato,E pessibile modificars la quantita di caffé regolando Il tem-
po di erogazione predefinito in base ai propr’ gust. Vedere la sezione
‘Farsonalizzazions del voluma dal caffa’,

Tempo di preparazione predefinito:

* Capsule

18 < per caffé corto e 25 e per calfé wngo.

« Caffé macinato

25 3 per caffé corto @ 47 3 per caffa lunge.

7. Scllavara la lava aa astrarre l'adattatore per ‘nsarre la nuova capsula da utilizzara o
per cambiare l'adatatore,

Attenzione:

Quande si prama il pulsante per il caffé dasiderats, ‘I sue LED pud prima lampeggiare

per aleuni secendi, quindi infziare a preparare il caffé, & una cosa del o nermale.
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MANUALE D’USO - MACCHINA DEL CAFFE UNIVERSALE - ES6517

PERSONALIZZA IL VOLUME DEL CAFFE

« £ poesibile modificare \a quantitd ¢i caffé regolandc il tempe d7 erogazione predefi-
nite in base ai propri gusti. P

» Regola il volume per una tazza piccola 1@ @CQ

Posizionare la tazza gollo Lerogatore del calfe, Ty

Tenere premuto iU pulgante della tazzina fino ad ottenere 7| caffa

desiderato {min. 105, max. 80 5).

* Regola il volume per una tazza grande _

Posizionare la tazza eotto Lerogatore del cafa, g~y

oeny

Tenere premute IL pulsante sulla tazza grance fino & ottenere || caffa
desiderato {min 10 5, max. 20 s).

PULIZIA

» Asslcurars <l scollagars la macchina prima di pulirla

= Non immergere mai la rmacchina 0 parle ¢i essa in acqua, ¢ pelrebbers subire legioni
gravi ¢ addirittura morte a causa di scosse alettricha:

» Non utillzzare detargent! agaressivl o solventd.

= Non ulilizeare oggelli o spazeole Laglienti, abrasivi o
taglianti,

= Non pullre la partl In lavastovialle,

Pulizia delle capsule e degli adxttatori del caffe

» Svuatare il sarbataoic asl'adattatars a lavarle can ac-
qua. A3clugare bene lintero pezzo con un tovaglolo o
LN pAnnoD asciutho.

Pulizia della macchina

« Strofinare con un panno umide pulito o della carta, rassemblare
tutte le parti. Pulire regolarmente Verogatare del caffé e la zona
di infusiona con un panne umido,

SVUOTAMENTO E PULIZIA DELLE TUBAZIONI INTERNE

*» Prima di riutlizzara la macchina dopn lungne pause [@s. vacanze), la macchina deve
essere rleclacquata bene, Questa breve procedura viene utilizzata per spurgare &
pulire a fondo L tubo interno.

Procassl
1. Riempire 7| serbatoio del'acqua (vedere *Primi paseit)

2.Collepgate _.'aoparecchlo alla presa a mure.
o N -..
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3. Premi il pulsante di accensiane.

4.1 LED dei pulsanti si atahilizzann quande & macching ai @ riszaldata. Il semoo di
figcalcamanto & ¢icirca 45 secondi.
Prima @i premere il pulsante caffe lungo assicurarsi che:
+ La lava celvano & chiusa @ sanza alcuna capsula allintarnn,

* L sarbatoic dell'acgua & pienc.
» |l serbatoio dell'asqua e saleamente 'n posiziane, altrimenti Uacgua potrebobe fun-
luscire

(XX 0)
5. Poslzionare una tarza granas (da 250 ml o pil grands) sato 'erogatere,
©. Premere il pulsante cafe lungoe e attendere che 2 macching cormpleti il risciacgua.

A

THNon sollavare (3 leva fino g guando | processo d riscliacquo non sl arresta automati-
camente,

SCOLARE LA CAFFETTIERA

* Sp non o'f flussn d'acqua nella manchina da caffé, sard nacessarnio scar r's
cara la pomea dell'acqua interna,

» QUesTa procadura oub essere necassarls se la caffattiera non viena utl- |k
lizzata per un lunge periodo o se & stata atlivata senza scgua nel ser- ,‘-6'
batnin. :

* Si consiglia di svuatare la caffattiera al primao utilzze.

* Pur svuotare & parnga e utilizzare normalmente la catfettiors, atten-
arsl alla asguante procsdura:

1. Scollegare lapparacchio e rimuovere il serbatcio dell'acqua. Rimu
overe |2 capsule e | porta capsule cal bollitore e abbassare la leva,
Callegare il raccorda in plastica allingresso dell'accus @ rimuovers
o stantuffa,

2 Apgiung un Do @ acqua.

A Callegare o stantuffo al raccardo della pornpa @ spingerla fing in
fonda,

* Lacqua zantenuta nalla pompa passara allimpiante intarno prave
candc Laliminazione dellaria contenuta nel condotti

» Duranta questo processs, un pe 'd'acqua potrebha fuoruscire dal
permo situato nella parte supericre posteriore cellapparecchio, uti-
lizzara un panna in maco cha lacqua non cada sul tavola.

* Se necessaria, ripetere quasta pracedura 2 ¢ 3 valte.
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DECALCIFICAZIONE / MANUTENZIONE DELLA MACCHINA DA CAFFE

L'acqua potabile varia in base alla regone, Le particelle di calcare dellacqua potabile si

depasitana carne rifiuti nella macchina e possond Bloccare il tuba © causare danni. Per

evitarle, assicurarsi di cecaleificara la macch na aimeno copo aver fato 300-400 tazze

di callé ¢, comungue, se la predugicne cala notevolmente ¢ dopo uno v due mesi. La

decalcficaziona dave essere cseguta carrettamente per ovitare danni,

Seguire attentarmente le istruzioni di seguito.

1. Riempire 7| seroatoio con una miscela di acqua @ un liguido decaleilicante per mac-
chine da cafa disponibile in commarcic Esguire sampra le istruzioni dal proacuttars).

2. Ansicurati che non ci siana capsu.e alinternoe cela mazchina.

i Posizionare un grande cantenitore sotto la testas di erogazione per raccogliere la
miscela & | residul di calcars

4. Premere il pulsante Tazza grande per escguire la decalcificaziors. Ripati il prozasso
plu velte fine a quando tutta 'acqua nel serbatolo & esauvrita.

S Rigatere | processo par risclacquare || circuite Interna con un serbatoio i acqua
pulita (senza Uguide decalcificante) per pulire completamente il circuito interno e
garantire il buor gusta delle vostre bevandea.

Importante:

* Usare estrema cautels con Vacqua calda!

= hon pulire mal la macchina con aceto, Cid canneggerd la macchina & rendara e bev-
ande sgradevoli.

o | danni causati da una decaleificazicne errata o dalla mancanza di decaleificazione
non sana caparti dalia garanzia,

AVVISI DI SICUREZZA

~ ’%
ey ’
T
MNon pagnare la macch na @ non met- Non sollevare la leva durante (utlizzo
terls in acqua del hirrain.
- e o
e e
~

el

—

Non  toccare  la parte  superiore C'e un ago appuntite sulla parte supe-
del'adatatore duranta la rimoz/one dal riore del'acattatore per capsula. Nen

vano, poichd & meolte caldo e potrebbe metlare la mano ¢ollo o vicine ad essa
Causare ustioni. parcha potrebba parforarsi.

Non accendars a utilizzare Vagpareschic a6 non ¢'é acqua nel sarbatnia,
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PROBLEMA

Mo esace il Sl

Il caffé ~o~ & abbzstanza

calco,

C presente acqua varsats

Lz leva non pud 22320
Chi.sa.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ILcerbatoc delacqua 2
BTN o

Lz maccraé fedda

Aciurnulo di caloe,

Il =arhato o dell'acgua
perde

Lavaschetta -aczogl

dooce
infrrora & pinna o aaem

'adattatore par cansule
{carfa non @ oosizionate
GO,

N e
rrients

ir
ui ferza
ermn il

o rabbn

Ompers.

SOLUZIONE
Rempi & serbatao dell'ac-
nua
artendsra | tempn caes
e pe’il rizcalecamentc,
Ceaguire La decalzifica-
Jicne
verfensa sela valwla deal
carbatoin @ Liolcata,
Swuctare la vascretta
rocenEl #nnee

Contralas 8 pesizicnars
corneamele ladatatoe,

Rampite ¢ pressaia
lapgar—antn | raffa seeza
chi IeDocns nosiE tronns
compatin
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SPEICIFICATIONS

Watts: 1450W
Voltage/Frequency: 220-240 V~ 50-60 Hz
Bowl Capacity:3.0L

deglé.it
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Thank you very much for cheosing our coffee machine. Bafere ue'ng this product, care-
fully read the instructions for 7Ls correct use.

The included safaty precautions reducs the risk of slectric shack, injury, and avan
death If strictly followed. Keep this manual In & safe place for future reference, to-
grther with the duly completed product warranty card, the original product packag ng,
and proof of purchass. If possible, pass thase instructions on to tha naxt owner of
the appliance. Alvaays observe dasic safety precautiong and accident prevention rules
whan using an appliance. Wa dacline any resparsibility derived from the breach of
these Instructlons by the cllents,

SECURITY INSTRUCTIONS

‘When using any alectrical appliance, bas's safety precautions shoula alvays be ob-

sarved.

 Only connect the coffee maker to a properly grounded electrical outlet,

= To make sure the machine is turned off, rermave the olug fram the electrical putet

« Aoways disconnect the power cord beforea moving the machine arcund, cleaning or
melntenance and long perods of disusa,

* Do not pull the cord over sharp edges, ciamp it or allaw it to hang.

« Do not unpwg appliances by pulling from the cord; instaad grab houd of the plug anc
disconnect it from the elactrical cutlst,

= If you neea an extension cord, make sure it s suitabue for your machine and place
Lhe cord securely.

+ Newvar operata the machine without watar,

= Aoways make sure that the armmount of waater in the tank 7s nol below the minimam
lavel

+ Do not uss tha machine in casa of faulty operation, & damaged powar card or afar
falling or othar damags.

= (In this case, please contact Customer Service.)

+ Keep children away from the machina during operation,

= Only vge the machine in & dry environment.

+ Do not allaw tha powar cord to hang tao low, as there is & ris« of tripping.

= This machine is designed tor home use only.

+ Ta avaid damage, navar use spare parts Or Aaccessprias not recommandaa by the
manufacturar,

» Keep this appliance out of the reach of children or persons who do not have the
necessary skille to use it unsuperviead.

« If the power cord is damagaa, it should be replaced by the manufacturar, dealer ar 2
qualified service tachnician,

» Chooea & cry, etable, level surface that is not Immediately below the power outlet.

« It must be at least €0 am away from the faucet.

= Never place It on flammable surfaces or equipment, fuses or other appliances (mi-
crowave, dishwasher, etc.).

+ Never place the machine ar power cord within 20 em af hot surfaces or open flames.

* Never cover the un't during operatien.

« This device is intended for domestic use and similar swirenmaents, such as: staff
kitchen areas in shops, offices and other work enviranments; rural houses; hotels,
motels and other residential environments.
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USER MANUAL - UNIVERSAL COFFEE MACHINE - ES6517

Electrical Shock Hazard

« Nevear Immerse the apollance In water or any other liquid,

« Damaged power cords may only be replaced by authorized service persennel, please
contact customer service.

+ Navar touch the plug, outlst, cord, or macnine with wat or damp hands,

Danger of burns

+ Navar mova tha appiance during oparation,

= Newver Louch very hot parts of the appliance (o0 preparation unit during operations).

+ Do not aporoach staam or liquid jats,

= Do not move the operalng lever while the machine is still under pressure making
collee,

+ Discannect the powar cord and allow the apsliance to cool complasey before clean-
ing or sarvicing,

PARTS LIST

3 6
Fortmy, |
4
1. Control buttons: On/aff, short coffea 6. Warar tark lid.
and long coffes. 6, Watar tank
2. Opening lever for changing the 7. Adaprer for Nespresso® capsules,
adaptars, 8. Adaptar for Dolee Gusta'™ capsulas.
3. Compartmeant for the adaptars, 9, Adapter for ground coffee.

4. Adjustable cup suppart.

ABOUT THIS MANUAL

This instruction manual cannet cover all possible circumstances. In case of doubts
or problems not adequately described in thie coerating manual, you can obtain mere
informatian by contacting the Customer Service Jepartment. Please keep this instruc-
tion manual for refarence if necassary,
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UNPACKING

1. Rernave your voffee machine from its packaging.

2. Alter unpacking, verily thatl the lollowing parts are incuded:

= 'Water tank

+ Coffee makear

+ Manual

+ Capsule and ground coffaq adaptars.

Note:

= Verify that the voliage of the electrical current in your home or establishment is the
same as that stated on trs nameplate of the machina,

+ Recycle all plastic bags to avoid hazaras ta childrant

+ Keep the packaging for transporting the machine (e for disassembly, repair, ete).

GETTING STARTED

gefore using your coffes ma<er %or the first tima, oay amantion to the safety orecau-

tiong in this manual, in particular the Tollowing:

» Be careful with the hot water! You could get burnt

+ RInga the water tank thoroughly with clean watar bafore the first uss,

+Da not aparats the unit with an ampty water tank or if the water level is below the

minimum level.

» Only uea the appllance In & dry reom.

+ Da not open tha lavar whan the machina is warm ng us or running

+ always unplug tha power cord bafore clean' ng the machina,

+ Clean the coffee makaer anly with a damp clath.

The first step is to fill the water tank; there are two

ways to do this;

Fill without remaving tha tank.

1. Lift the wazer tank cover.

2. Fill the tank with clean water {maximum water tem-
parature; 35°C),

3. Lower the tank caver.

Fill by removing the water tank.

1. Slightly Lift the water tank in the direction shewn 7 (5] w3
in the picture ta remave the water tank fram the :
appliance. Fill the tank to the “MAX" line with clean s ’. Y
water (maximum capacity: 0.6 litres). .Ef;\ | t—

2. Slowly slide the water Lank over Lhe base of the ,,. | ,' - q
watar tank, perfarming the ravarse procedura da- . ’:'1
ecribed akove, When the water tank outlat s In- R J a2l
serted into the inlet base, push down e lock the
watar tank,

+ Warning:

There may ke o drop of water left in the appliance. To ensure that this unit vworks per-

facty, it was tastad with water befora it left tha factory,

+ Caution:

Imprapar hanaling of electrical equipment is dangercus and can be lethal
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STANDBY MODE

* This appliance is in Standby mode by dafault: In this mede, tha oo
machine and all indicator lights will tum off after 15 minutes of T
inactivity. L,

= If the machine enters standby mode, press the start bultan Lo tum =~
it back an. - e

STANDBY MODE SETTING
= Hole down the Smal. Cup ane Large Cup buttens. Ll

= Connect the machine to the power outlet. The LED on the start s
buzon will light un. .

* To activate the Standby Mode, press the small cup bulten and the ' O 5
LED lght will tum an. el
* Prass again to deactivate Standby Mode and the LED light will .
turn off. i iy ©
FACTORY DEFAULT SETTING
* Prass and hele the Large Cup button. oen
* Connact the maching ta the power cutlat, < N
* The LED @n the button will turn on and blink twice, indicating  ~." 0 7, °
that the machine has returned to the factary cefault setting, ] L
COFFEE PREPARATION
1. Connact tha devica to tha mains sockat. Fress the o N
3tart butten, ey, P~
2. Lift the tap lever and pull it out ta remove the adaptar while Q-
the machine warms up. LT o
4 aave
~* ‘fz'"
- )
'_"::._""5

NespressoR capsules: L ft tha capsule adapter
lid. Insert a caosu e into tha adapter and low-
Nespresso® capsules ar tha adapter Uid,
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Dolce Gusto™ capsules: |m=ort o capsule into the
adapter,

Ground Coffee: Lift the adaprar's lid and add
tha ground coea. Prass down to compact the
ground coffaq and lawar the adaptar's lid.

4.Push the adapter with the capsule in and clase the lever O
dawnwards as sNown in the picture, L_iie i,
<
~ '
.
. Vs
5. Place a cup under the dispansar, ®ress the desired coFaa o006
butten cnly once. Tae button will flash and the machine N2
will begin preparaton. PR L)
r.’ 9 Py
N e
‘ —
i 0T
6. 0nce the brewing process 7s complete, the machine will automat- 7 e
ically stop wren the predeterminad orawing tme is reachaa, You l;‘ S,
can change the amount of coffee Ly adjusting the default brewing © I
time to suit your taste. Refer to the *Coffee valume adjustment” 2 e
sactien, ¥
Pradatarmined brewing tima: e e

* Capsules e

185 for short espresso and 255 far long coffee.

* Ground Coffee

25¢ for short espresso and 47 for leong colfee.

7. Lift tre laver anc ramove the adapter 1o Insart the naw capsule you are going to
use or o change the adapter.

Attention.

‘Whan tha desired coffee button is pregsed, its LID may blink for a few seconcs

first, and then stast brewng coffee, which is quite normal,
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COFFEE VOLUME ADJUSTMENT

* ¥ou can change the amount of cotfaa by ad ueting the cefault Brew ng Ume Lo
suit yaur taste.
* Volume adjustment for a small cup

Place the cup under the coftee spoul. em\ @
Ay A\

Press and hold the small cup button until you get the cottee you
want (Min. 105, Max. 90s).

* Volume adjustment for a large cup

Place the cup under the cotffee spout.

Press and hold the large cup button untl. you get the cofas you | m o~
want (Min. 10, Max. 90s). 0 @

CLEANING

= Da sure Lo disconnect the machine betore cleaning.

* Never immarse the machine or part of it in water: you could suffer serious injury
or aven death by electric shack)

* Do not use any strong cleaning agent or solvent clearer.

« Do not use pointy objects, brushes, abrasives or -

snarp objects, /@ e
* Do not clean the garts in a cighwasher. & F

Cleaning the capsule and ground coffee adapters -
« Emoty tha adapter tank ana wash 't with water, Dry s 7
Lthe whele piece thorcughly with a napkin or dry cloth. Q\'

Cleaning the appliance .
« Wioe with & clean, damp cloth, reassamble all parts. Clean the ) )
coflee spoul and preparation area reguarly with a damp cloth, 20 4

EMPTYING AND CLEANING THE INTERNAL PIPES

« Bafora using the machine again after long breaks {a.g, vacaticn), the macnina
must be rinsed tharoughly. This shart procedure serves Lo thoroughly purge and
claan tha niernal pping.

Procedure

1. Fill the water tank with water (see “Getling startec”)

-

2. Conrect the device Lo the mains scoket,

©
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3. Press the start buttan.

(@‘.‘ o

4.The LEDe2 on the buttons will etakilize when the machine has warmed up. The
warm-up time is approximately 45 seconds.

Bafors prassing the long coffas button, maka surs that;

* The compariment lever is cloged and there are no capeules ingside.

* The water tark s full

+ Tha water tark is firmly in place, otherwisa tha waster may leak,

./.-.\ /---.‘. Pty Y

e0e

S.Place a large cup {size 250ml or larger) under the dispenser.
A

k. @0 )

6.Prese the long coffee butten and wa't for the appliance te complete the rinsa.
eoe

7. Da not lift the levar until tha rinsing process stops autamatically.

DRAINING YOUR COFFEE MACHINE

= It there ig no water flow in the coffee machine, it will be necessary to oyl
drain the internal water pump. l

« This procedure may be necessary i the coffes maker is left unused D
for a long time time or if it was activated without watar in tha tank, J

+ It is advisable ta drian your caffas machine when you are going ta use L___c‘_. ----
it for the first time, =

+ 7o drain the pump &nd use the coaa maker normally follow the 1
fellowing steps: A
1. Unplug the appliance and remcve the water tank. Remove the |'
capsules and capsule halders from the coffee maker and leave i1
the drill lever down, Connect the plastic pump to the water inlat N |
and remove Lthe plunger. [T
2. Add some water to the pump. .:'_' -------
3, Attach the punger to the pump and sush It to the end. _3__

* During this process, a little water may eecage frem the pin lo-

+ Tha watar containgd in tha pump will pass ta the irtarnal systam, I
caueing the air contarned in the ducts to be eliminated. ’ﬂu
ciated on the upper back af the appliance, use a cloth so that the I

watsr doss not drain on the tabls, l?;':':-_:_.-
+ If necessary, repeat this procedure 2 ar 2 times. "-"5
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DESCALING/MAINTENANCE OF THE MACHINE

Drinking water varies by region. Lime particles fram polable water are deposited as

wasta ‘n tha machine and can block tha pipe and cause damags. Ta awvnic this, be

gure to decaleify the machine at least after making 300 to 400 cups of coffee or, in

any case, if preductian drops sigrifcanty or after one ar twoe months, Decalcifica-

tlon must be done correctly to ave'd damaas,

Carafully follow tha ‘nstructions below,

1. Fill the tank witn a mixzure of water and a commercially available dacalcifying
liquld for coffae makers (always fol.ow the manufacturer's ‘nstrucslons),

2, Make sure thera are no capsules insids the machina,

3.Place a larga containar under tha disparsing haad to collact the mixture and
lime resicue.

4,Prass the Larga Cup button to parform decalcification, Repaat the process say-
eral times untL all the water in the tank is used up.

5. Repeat the proceee to ringe the internal circuit with & tank of clean water {no decalcifying
liquid) o campletey clean the internal circuit and ensure the gead taste of your drinks.

Important:

= Uge extrerme cauticn with hot water!

« Never clean the machine with vinegar. This will damage the machine and make
the drinks taste bad.

* Damage cavsed by incorrect decalcification or lack of decalcification is not cov-
rrad by tha warranty,

SECURITY WARNINGS

= "';\ / _
-t '.,i-; :-. \‘."-D"’.
ooy &“'{:. —=
EEN
| s ,"
Ford . i N Mg
4 .. .’»..‘-
Da not wet the machine ar put it in Do not Lt the levar while using tha
the watar. brevier.
p. B \
s, o

/ I~ . B
A

¥ L [TA

I - .
Do not touch the tep of the adapt- Trere is a sharp neecls on the top
er whan remnoving it fram the com- of tha capsule acapter. Do not place
partment, as 't is very hot and could your hand underneath or near it as it
cause burns. may get punctured.

i
S XL
R

Do not switch on ur uge the appliance il there is ne water 'n the tank.
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Thezrehs ne calle coming ol

The cofes's nct hot enoush.

Them s wites at the bamoes
cfthe Tacning

The e won't closs

TROUBLESHOOTING

Thee wnzlor Lank s se=oly.

The coffes ma<er iz cle
Lime baldup

Thre wszter tank is Ieako-g.
The comem drp tray 5

Plled with water,

The cassuledcollee adan-
ter1s notin DiECe

oo not cxeril. the grocre
coffae adaprer If you forca
the leve too Toch dus

to excazs ooffee t may
arsak.

SOLUTION

Al the waler tank with

et

wat Indicatss tma
for heatin

Cany oul desalcilicatcrn.
Chesk o see il the Lang's
valva 5 clopgsa

Enoty e drip Tray

Check e allach be
adaotas corsctly

=l and press the cofes
Azhtly vt avarflow rg
o bairg 1o compact
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INFORMAZIONI AGLI UTENTI

hi¢

ai sensi del Decreto Legislativo N° 49 del 14 Marzo 2014

“Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE)”

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura indica che il prodotto
alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.
L'utente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura integra dei componenti essenziali
giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziati a seconda dei rifiuti elettronici
ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di
nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno, oppure 1 a zero
per le apparecchiature aventi lato maggiore inferiore a 25 cm. L'adeguata raccolta
differenziata per l'invio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al
trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui &
composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente
comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative di cui al Decreto Legislativo N °
49 del 14 Marzo 2014,

ez
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GARANZIA
Per l'apparecchio da noi messo in commercio ci assumiamo una garanzia di 24
mesi dalla data di acquisto (scontrino) solo per la parte motore. Per la garanzia
e sufficiente lo scontrino di acquisto. Senza questo non sussiste il diritto né ad una
sostituzione né ad una riparazione gratuita.
Nel caso si ricorra alla garanzia, restituire al rivenditore I'apparecchio completo in ogni
sua parte, nellimballaggio originale unitamente allo scontrino.
L a riparazione e/o la sostituzione di pezzi soggetti a logoramento (*), come anche
operazioni di pulizia e manutenzione non rientrano nella garanzia e quindi sono
a pagamento! L a garanzia perde la sua validita se I'apparecchio & sottomesso
allintervento di terzi.
(*): cursori, ganci impastatori, cinghie di trasmissione, telecomandi di ricambio,
spazzolini di ricambio, lame di seghe, manopole, guarnizioni, timer, filtri ecc.

DOPO LA GARANZIA
Quando la garanzia é scaduta, le riparazioni devono essere effettuate da un negozio
od un servizio specializzato, contro pagamento.

Ai sensi dell’art.13 del Decreto Legislativo 25 Luglio 2005, n.151

“Attuazione delle Direttive 2002/95/CE, 2022/96/CE e 2003/108/CE, certificazione A13
relative alla riduzione dell'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche
ed elettroniche, nonché allo smaltimento rifiuti”.

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura indica che il prodotto
alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L
‘utente dovra, pertanto conferire I'apparecchiatura integra dei componenti essenziali
giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di nuova
apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno. L "adeguata raccolta
differenziata per I'avvio successivo dellapparecchiatura dimessa al riciclaggio, al
trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi sul'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui &
composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente
comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative di cui al D.L gs n 22/1997”
(articolo 50 e seguenti del D.L gs n. 22/1997).

Ce &
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